
1 
 

BR.0012.3.4.2024 

Protokół Nr 4/2024 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska  

i Rozwoju Gospodarczego  

Rady Gminy w Chojnicach   

z dnia 15 kwietnia 2024 roku 

w godz. 9:00 – 10:05 

 

Ad 1. Obrady Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego otworzyła,  

a następnie prowadziła Radna Danuta Łoboda (Przewodnicząca Komisji).  

Prowadząca przywitała członków Komisji oraz pozostałe osoby uczestniczące w posiedzeniu.  

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie ww. Komisji zgodnie z załączoną listą obecności.  

(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.) 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

Anna Michalak – Dyrektor w Wydziale Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki 

Nieruchomościami, 

Justyna Lica – podinspektor w Wydziale Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki 

Nieruchomościami. 

Przewodnicząca Radna Danuta Łoboda serdecznie powitała przybyłych, w tym Dyrektora  

i pracownika Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki Nieruchomościami w Chojnicach, 

a także podziękowała im za przybycie. 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Pani Radna Danuta Łoboda zaproponowała następujący porządek obrad:  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

4. Omówienie programu dofinansowania do wymiany pieców „Czyste powietrze”.  

5.  Zakończenie obrad.  

Radni nie wnosili uwag do zaproponowanego porządku obrad.  
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Ad 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Protokół nr 3/2024 z dnia 5 lutego 2024 roku 

został przyjęty 5 głosami „za” 

Ad 4. Omówienie programu dofinansowania do wymiany pieców „Czyste powietrze”. 

Pani Justyna Lica Podinspektor w Wydziale Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki 

Nieruchomościami – w programie „Czyste Powietrze”, jest możliwość otrzymania dotacji na 

wymianę kotła na ekologiczny oraz stolarki okiennej i drzwiowej, pod uwagę są brane progi 

dochodowości, można uzyskać dotację w wysokości od 66.000 zł do 135.000 zł (w przypadku 

kompleksowej modernizacji), można również otrzymać dotację na założenie paneli fotowoltaicznych. 

Od drugiej połowy kwietnia planowane są zmiany w  programie „Czyste Powietrze” i mają dotyczyć: 

- ograniczenia możliwości wnioskowania o dofinansowanie dla właścicieli, który posiadają kilka 

nieruchomości  i  już korzystali z dofinansowania na jedną z nich; 

- warunków umowy dotacji z prefinansowaniem, wypłata zaliczki dla przedsiębiorców, będzie mogła 

być dokonana po dostarczeniu przez beneficjenta dyspozycji wypłaty zaliczki wraz z kopią faktury 

zaliczkowej; 

- udostępnienia przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Gdańsku listy urządzeń, które będą podlegały dofinansowaniu. 

Przewodnicząca Pani Radna Danuta Łoboda – piece na pellet, które mają specjalny 

certyfikat? Też się kwalifikują? 

Pani Justyna Lica Podinspektor – od kwietnia są zmiany na honorowanej liście. Jeżeli firmie 

będzie zależało, żeby sprzedać kocioł, to nawet, jeżeli na razie urządzenie nie jest 

zamieszczona na liście to pewnie w niedługim czasie się na niej znajdzie. Z zakupem kotła 

bywa różnie. Ostatnio odwiedziła mnie Pani, którą instalator zapewniał, że kocioł na pellet 

spełnia normy rozporządzenia UE, po dokładnym sprawdzeniu okazało się, że niektóre 

parametry UE przekraczał. Jeżeli miałabym kupować jakikolwiek piec, to napisałabym maila 

do Funduszu w Gdańsku z prośbą o podanie informacji, czy ten konkretny piec spełnia 

wszystkie wymagania. 

Radny Pan Zbigniew Drążkowski – gdzie można znaleźć listę? 

Pani Justyna Lica Podinspektor – wszystkie informacje o urządzeniach, które spełniają 

wymogi są dostępne pod linkiem: https://lista-zum.ios.edu.pl/. 

https://lista-zum.ios.edu.pl/
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Przewodnicząca Pani Radna Danuta Łoboda – jak długo program będzie jeszcze 

prowadzony? 

Pani Justyna Lica Podinspektor – wnioski o dofinansowanie można składać do końca grudnia 

2027 r. jest to nabór ciągły. Natomiast do końca 2029 r. będzie możliwość wydatkowania 

środków.  Mówi się również, że będzie zakaz palenia gazem, jednak póki co nic się w tej 

kwestii nie zmieniło. Dofinansowanie jest możliwe do zakupu kotów na olej, gaz, pellet, 

zgazowujących drewno oraz pompę ciepła.   

Przewodnicząca Pani Radna Danuta Łoboda – w ramach programu można się starać także 

ośrodki np. na wymianę okien? 

Pani Justyna Lica Podinspektor – tak. Budynki, które mają wydane pozwolenie na budowę 

wydane przed 2013 r. mogą starać się wymianę okien, drzwi zewnętrznych i ocieplenie. 

Nieraz korzystniej jest zrobić wymianę źródła ciepła  w ramach kompleksowej modernizacji. 

Można uzyskać większe dofinansowanie. Wszystko zależy od potrzeb klientów. Kompleksowa 

modernizacja czyli przeprowadzenie remontu w takim zakresie, że po zakończonych pracach 

spadnie zużycie energii całkowitej o minimum 40% na budynku. 

Radny Pan Robert Piesik – czy na nowy dom można też otrzymać jakieś dofinansowanie  

w ramach programu? 

Pani Justyna Lica Podinspektor – na dzień dzisiejszy nie.  

Pani Anna Michalak Dyrektor w Wydziale Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki 

Nieruchomościami – jest też program „Ciepłe Mieszkanie”, który obejmuje mieszkania  

w budynkach wielorodzinnych. W ramach programu można wymienić okna i drzwi, ale 

dofinansowanie nie obejmuje ocieplenia. 

Przewodnicząca Pani Radna Danuta Łoboda – ile osób skorzystało z programu? 

Pani Anna Michalak Dyrektor w Wydziale Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki 

Nieruchomościami – z roku na rok coraz więcej. Jeżeli chodzi o pompy ciepła, to czasem 

zdarza się, że są one źle montowane i wtedy zużycie jest większe niż powinno. Ze swojej 

strony nie możemy polecać żadnych fachowców, ale przy instalacji warto jest sprawdzić 

opinię firmy z usług, której się korzysta. 
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Przewodnicząca Pani Radna Danuta Łoboda – czy są jeszcze jakieś pytania? Skoro nie 

przechodzimy do kolejnego punktu.  

Ad 6. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Pani Danuta Łoboda podziękowała zebranym za udział  

w posiedzeniu i dyskusji, a następnie zamknęła obrady posiedzenia Komisji Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego.   

 

                   Protokołowała                            Przewodnicząca Komisji  

                Agnieszka Klunder                                                                          Danuta Łoboda 


